
Abstrakt  

 Tato diplomová práce řeší zkušenosti nemocných s intenzivní péčí. Pacienti 

si pojí s intenzivní péčí negativní i pozitivní zkušenosti. Připomínání si zkušeností, 

obzvláště těch negativních, je pro ně velmi citlivé a mnohdy nepříjemné téma.  

Hlavním cílem této práce bylo zjistit, jaké jsou zkušenosti pacientů 

s poskytováním ošetřovatelské péče v prostředí intenzivní péče. Druhotným cílem 

bylo zjistit, jaké jsou rozdíly ve zkušenostech a prožitcích u pacientů s diagnózou 

covid-19 a bez ní. Tento kvalitativní fenomenologický výzkum probíhal 

jednofázově. Jako výzkumnou metodu jsme zde použili interpretativní 

fenomenologickou analýzu. Data jsme získávali pomocí polostrukturovaného 

rozhovoru s osmi vybranými pacienty.   

Výsledky ukazují, že sestry mají v prostředí intenzivní péče významnou 

roli. Pacienti, jak s diagnózou covid-19, tak i bez této diagnózy si z prostředí 

intenzivní péče odnáší pozitivní, ale taktéž i negativní zkušenosti. Negativní 

zkušenosti jsou většinou spojovány s poskytováním ošetřovatelské péče,  

s ošetřovatelskými činnostmi, s prostředím, s celkovým přístupem a chováním 

jednotlivých členů zdravotnického personálu. Pozitivní zkušenosti se většinou pojí 

s blízkostí sestry v prostředí intenzivní péče, s psychickou podporou ze strany 

personálu, s úrovní našeho zdravotnického systému a s vysoce odborně vzdělaným 

personálem.  

Pacienti s diagnózou covid-19 prožívají v prostředí intenzivní péče těžké 

chvíle, které jsou způsobeny uvědoměním si vážnosti této nemoci a jejím 

nepředvídatelným průběhem. Rozdíly ve zkušenostech a prožívání jsou mezi 

pacienty s diagnózou covid-19 a bez ní téměř minimální.  

Zjištění z této práce přináší doporučení pro zkvalitnění poskytované 

ošetřovatelské péče v prostředí intenzivní péče a nabízí zamyšlení nad tím, jak 

zlepšit přístup k pacientům v daném prostředí. Součástí této práce jsou jednak 

intervence, které by mohly pomoci zdravotnickému personálu přispět ke snížení 

negativních zkušeností u svých pacientů, a také tu jsou doporučení pro klinickou 



praxi, které lze uplatnit jak pro pacienty s diagnózou covid-19, tak i pro pacienty 

bez této diagnózy v tomto prostředí. 
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